Уважаемые родители!
С 27.03.2017г. вступил в действие Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и постановка на учет детей в целях зачисления в муниципальные образовательные учреждения, реализующие основные общеобразовательные программы дошкольного образования, расположенные на территории Партизанского городского округа» (далее – Регламент), в соответствии с которым муниципальная услуга оказывается гражданам посредством единого портала Государственных услуг (ЕПГУ),  Государственной информационной системы «Региональный портал государственных и муниципальных услуг (функций),  МФЦ, либо при личном обращении в Управление образования администрации Партизанского городского округа.
Заявителю необходимо подать заявление через портал государственных и муниципальных услуг с помощью подтвержденной учетной записи ЕСИА. Заявитель самостоятельно заполняет интерактивную форму заявления на портале и прилагает электронные образы оригиналов документов, необходимые для предоставления муниципальной услуги.
В случае, если отсутствует возможность подачи заявления в электронной форме, заявитель может обратиться с пакетом документов в Партизанское отделение городского округа КГАУ «МФЦ  Приморского края», расположенного по адресу: г.Партизанск, ул. Алиллуева, д.11Б. Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления Муниципальной услуги:
· Заявление одного из родителей (законных представителей);
· Данные документа, удостоверяющего личность, адрес места жительства (пребывания), контактный телефон и адрес электронной почты (при наличии) родителя (законного представителя);
· Фамилия, имя, отчество, дата рождения и адрес места жительства (пребывания) ребенка;
· Свидетельство о рождении ребенка;
· Сведения о наличии права на внеочередное или первоочередное обеспечение ребенка местом в детском саду, с указанием категории граждан, имеющих такое право;
· Документ, подтверждающий принадлежность заявителей к льготной категории граждан;
· иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным нотариально переводом  на русский язык;
Заявление с приложением исчерпывающего пакета документов поступают и регистрируются в АИС «Сетевой город.Образование.» Модуль Е-услуги (электронная очередь в детский сад).

