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Информация №2
об итогах месячника по охране труда, посвященного Всемирному дню охраны труда в 2021 году.

    Ежегодно международная организация труда (МОТ) отмечает 28 апреля Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. Эта информационно-разъяснительная кампания призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью. Во всех регионах мира правительства, профсоюзные организации, организации работодателей и специалисты-практики в области охраны труда организуют мероприятия к Всемирному дню. 
Администрация Партизанского городского округа также ежегодно организует проведение мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда, для этого составляется план мероприятий по проведению месячника охраны труда (далее – Месячник) на территории Партизанского городского округа,  посвященного Всемирному Дню охраны труда. 
 Постановлением администрации Партизанского городского округа от 5 апреля  2021  года № 507-па установлено проведение Месячника.
В Месячнике 2021 года приняли участие более 150 организаций различных форм собственности, это:  муниципальные учреждения образования,  учреждения здравоохранения,  индивидуальные предприниматели Партизанского городского округа. Всего в месячнике приняли участие более 2000 человек.
В период Месячника в организациях города и  у индивидуальных предпринимателей были  организованы:
- дни охраны труда;
- совещания по охране труда и общие собрания трудовых коллективов;
- комплексные проверки состояния условий и охраны труда;
- проверки соблюдения выполнения мероприятий коллективного договора (соглашения) по охране труда и улучшению условий труда;
- обучение и проверка знаний требований охраны труда работников;
- круглые столы;
- оформление  стендов охраны труда и уголков.
Поскольку девиз Всемирного дня охраны труда в 2021 году - «Предвидеть, подготовиться и ответить на кризис – инвестируйте в устойчивую систему охраны труда» направлен на пропаганду современных методов обеспечения безопасности труда, создание здоровых условий труда для работников, повышение культуры производства и качества жизни, ответственное отношение к собственному здоровью, в рамках работы администрации,  согласно плану мероприятий,  было решено провести спортивный фестиваль, который состоялся 23 апреля 2021 года на стадионе «Шахтер» В мероприятии  участвовали специалисты по охране труда и работники 13 организаций города, всего 34 человека. Были сформированы 9 команд, которые соревновались в нескольких видах спортивных состязаний.
По результатам  проведенных различных видов спортивных упражнений, были подведены итоги и путем подсчета очков определились победители.
Первое место заняла команда  Партизанской дистанции пути -структурного подразделения Дальневосточной дирекции инфраструктуры- структурного подразделение ДВЖД -филиала ОАО "РЖД" с количеством очков -308;
Второе место присудили  команде общества с ограниченной ответственностью «Мартин Восток», с количеством очков – 299;
Третье место досталось команде Партизанского филиала краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения "Владивостокский базовый медицинский колледж"  с количеством очков – 278.
Так же по итогам стрельбы из пневматической винтовки был отмечен лучший стрелок  - Хрушков Алексей Дмитриевич, участник команды ООО «Дельта», из 50 возможных он набрал 39 очков.
Все победители получили наградные листы,  которые им вручили руководители предприятий.
Всем  спортивный фестиваль понравился и участники высказали желание чаще проводить такие мероприятия.
  Сведения о проведении Месячника и ходе выполнения мероприятий,  размещены на официальном сайте  администрации Партизанского городского округа -  http://partizansk.org/ в сети  «Интернет».





 Главный специалист по
государственному управлению 
охраной труда	                                                                                   К.В. Грязнова





