ИНФОРМАЦИЯ 
Изучение, обобщение и внедрение передового опыта в области  охраны труда, профилактики травматизма и профессиональной заболеваемости в  обществе с ограниченной ответственностью «РЕДАН».

30 июля 2021 года состоялось выездное заседание координационного совета специалистов по охране труда в ООО «РЕДАН».
Генеральный директор предприятии – Попкова Лилия Петровна, заместитель генерального директора – Сизонов Олег Александрович, главный инженер – Шульгин Андрей Алексеевич рассказали собравшимся о своем предприятии и как поставлена работа по охране труда, как выполняется законодательство в сфере охраны труда.
Предприятие ООО «Редан» занимается производством металлоконструкций для разных сфер экономической деятельности. Работающих на предприятии – 63 человека. Создано предприятие  сравнительно недавно, но за время работы налажены контакты со многими заказчиками, поэтому работа осуществляется без простоев. Нет на предприятии и смены кадров, т.к. работники довольны заработной платой. Серьезно поставлена работа в борьбе с пьянством среди рабочих, т.к. коллектив   мужской.
На предприятии работают  токарные, фрезерные, долбежные станки и плазменная установка с ЧПУ для резки листовых конструкций. Заказы на производство металлоконструкций производятся для п. Козьмино, п. Восточный, завода «Звезда». Здание торгового комплекса Леруа-Мерлен в г. Артеме построено полностью из металлических конструкций, изготовленных в ООО «РЕДАН».
На предприятии изготавливаются такие конструкции как:
- пылеуловители;
- лебедки для судов;
- ветрозащита и прочие металлоконструкции.
На предприятии работает производственный отдел и есть свое конструкторское бюро.
В организации действует стандарт  системы управления охраны труда, в который входят все вопросы охраны труда, это и планирование мероприятий и контроль и проведение специальной оценки условий труда, обучение, медицинские осмотры, обеспечение работников СИЗ. Есть уголок охраны труда, на котором размещается  свежая информация по вопросам охраны труда, разработан коллективный договор.
На основании  приказа Минтруда России от 11.12.2020 №887 «Порядок применения новых правил по охране труда при обработке металлов», на предприятии разработаны новые инструкции по охране труда, проведено обучение и проверка знаний требований охраны труда работников по новым инструкциям. 
Присутствующим была организована экскурсия по цехам предприятия. Посетили:
1. Токарный участок.
2. Сборно - механический участок.
3. Бытовые помещения.
Специалисты ознакомились с рабочими местами в цехах предприятия, станками по металлообработке, бытовыми помещениями для рабочих цехов.
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