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	УТВЕРЖДЕН

приказом финансового управления администрации Партизанского городского округа

от «25» декабря 2007 г. № 9



ПОРЯДОК

исполнения местного бюджета по расходам, источникам финансирования дефицита местного бюджета и санкционирования оплаты денежных обязательств. 

(в редакции от 13.03.2012 № 2, от 28.02.2013 № 5, от 28.12.2015 №  34, от 01.10.2018 № 16)
Настоящий Порядок разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в целях организации исполнения бюджета Партизанского городского округа (далее – местного бюджета) по расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета.
I. Общие положения
1. Исполнение бюджета Партизанского городского округа (местного бюджета) по расходам и по источникам финансирования дефицита местного бюджета осуществляется в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и настоящим Порядком. 

2. Кассовое обслуживание исполнения местного бюджета по расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета осуществляется отделом № 9  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю (далее - ОФК по г. Партизанску) c открытием и ведением лицевых счетов по учету операций со средствами местного бюджета главным распорядителям, распорядителям и получателям средств местного бюджета, администраторам источников финансирования дефицита местного бюджета на основании  Соглашения об осуществлении Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю отдельных функций по исполнению бюджета Партизанского городского округа при кассовом обслуживании исполнения местного бюджета, заключенного между Администрацией Партизанского городского округа и Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю.

II. Порядок исполнения местного бюджета по расходам

3. Исполнение бюджета по расходам местного бюджета предусматривает: принятие бюджетных обязательств; подтверждение денежных обязательств; санкционирование оплаты денежных обязательств; подтверждение исполнения денежных обязательств.
3.1 Принятие бюджетных обязательств:

Получатель  бюджетных средств принимает бюджетные обязательства путем заключения муниципальных контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законодательными, нормативными правовыми актами, соглашениями в пределах доведенных до него на текущий финансовый год и плановый период лимитов бюджетных обязательств.
3.2 Подтверждение денежных обязательств:

Получатель бюджетных средств подтверждает обязанность оплатить денежные обязательства за счет средств местного бюджета в соответствии с платежными и иными документами, необходимыми для санкционирования их оплаты. 
Оплата денежных обязательств (за исключением денежных обязательств по публичным нормативным обязательствам) осуществляется в пределах доведенных до получателя средств местного бюджета лимитов бюджетных обязательств. 
Оплата денежных обязательств по публичным нормативным обязательствам может осуществляться в пределах доведенных до получателя средств местного бюджета бюджетных ассигнований. 
Для оплаты денежных обязательств получатель средств местного бюджета в течение трех рабочих дней после зачисления средств на лицевой счет  получателя средств местного бюджета готовит платежные документы с приложением документов, перечень которых определен п. 3.3 настоящего Порядка и предоставляет их для санкционирования расходов.
Платежные документы должны быть оформлены в соответствии с нормативными документами Центрального Банка Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации, Федерального казначейства.
3.3 Санкционирование оплаты денежных обязательств:
Санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета осуществляется согласно прилагаемому Порядку санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета и администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета.

3.4 Подтверждение исполнения денежных обязательств

Подтверждение исполнения денежных обязательств осуществляется на основании платежных документов, подтверждающих списание денежных средств с единого счета бюджета в пользу физических или юридических лиц, бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Платежные документы на осуществление операций по расходованию бюджетных средств принимаются ОФК по г. Партизанску от получателей  средств местного бюджета только в пределах остатка средств на лицевом счете в разрезе кодов бюджетной классификации.

ОФК по г. Партизанску на основании предоставленных получателями  средств местного бюджета после санкционирования документов осуществляют кассовый расход, списывают средства со счета местного бюджета, отражая выполненную операцию на лицевом счете получателя средств местного бюджета, что подтверждается выпиской из лицевого счета получателя средств местного бюджета
III. Порядок исполнения местного бюджета по источникам финансирования дефицита местного бюджета

Исполнение местного бюджета по источникам финансирования дефицита бюджета осуществляется главными администраторами, администраторами источников финансирования дефицита бюджета (далее – ГАИФД и АИФД) в соответствии со сводной бюджетной росписью, за исключением операций по управлению остатками средств на едином счете бюджета.

Операции по источникам финансирования дефицита бюджета отражаются на лицевом счете  администратора источников финансирования дефицита бюджета, открытого АИФД в Управлении Федерального казначейства по Приморскому краю.

Для оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита бюджета АИФД в течение трех рабочих дней после зачисления средств на лицевой счет АИФД бюджета средств направляет в ОФК по г. Партизанску платежные документы с приложением документов, перечень которых определен пунктом 3.3  настоящего Порядка.

Санкционирование оплаты денежных обязательств АИФД осуществляется согласно прилагаемому Порядку санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета и администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета.

