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УТВЕРЖДЕН
На заседании Координационного Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при главе Партизанского городского округа

Протокол  № 1 от 21.01.2022 г.

Доклад

о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Партизанского городского округа  по итогам 2021 года.
1. Сведения о внедрении стандарта развития конкуренции в Партизанском городском округе
В соответствии с пунктом 1.1 Соглашения о внедрении стандарта развития конкуренции в Приморском крае, заключенного между Департаментом экономики и развития предпринимательства Приморского края и администрацией Партизанского городского округа от 02 августа 2019г., распоряжением администрации Партизанского городского округа, уполномоченным органом по содействию развития конкуренции в Партизанском городском округе определен отдел экономики управления экономики и собственности администрации Партизанского городского округа.(№156-ра от 0312.2019 года «Об определении уполномоченного органа по содействию развитию конкуренции в Партизанском городском округе»).
Постановлением администрации Партизанского городского округа 22 ноября 2019 года № 2033- па утвержден План мероприятий (Дорожной карты» по содействию развитию конкуренции, развитию конкурентной среды в Партизанском городском округе и Перечня приоритетных и социально – значимых рынков для содействия развитию конкуренции, развитию конкурентной среды в Партизанском городском округе. (http://partizansk.org/upravlenie_ekonomiki_i_sobstvennosti/21034_standart_razvitiya_konkurencii ).

В 2021 году в местном бюджете финансовые средства на мероприятия, направленные  напрямую на развитие частного сектора экономики (товарных рынков) на территории Партизанского городского округа были предусмотрены в рамках мероприятий муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Партизанского городского округа» в сумме 100 тыс.руб.. На 2022 год в бюджете муниципального образования финансовые средства на предусмотрены в сумме 150 тыс. руб. в программе Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Партизанского городского округа».В 2021 году закуп товаров, работ, услуг проводился для субъектов малого и среднего предпринимательства, что составило более 57% от общего объема закупок на сумму свыше 192,56 млн. руб.(средства бюджетов всех уровней). В 2022 году данная работа будет продолжена.
Должностное лицо с правом принятия управленческого решения, ответственное за координацию вопросов содействия развитию конкуренции – Селютин Михаил Юрьевич, первый заместитель главы администрации Партизанского городского округа.

Структурное подразделение, уполномоченное содействовать развитию конкуренции в Партизанском городском округе – отдел экономики управления экономики и собственности администрации Партизанского городского округа. (распоряжение администрации ПГО от 03 декабря 2019г. № 576 -ра)
2. Сведения о реализации составляющих Стандарта.

2.1. Соглашение по внедрению Стандарта между департаментом экономики и развития предпринимательства Приморского края и администрацией Партизанского городского округа заключено 2 августа 2019 года. (http://partizansk.org/upravlenie_ekonomiki_i_sobstvennosti/21034_standart_razvitiya_konkurencii)

2.2. В 2021 году специалисты отдела экономики управления экономики и собственности, первый заместитель главы администрации приняли участие в обучающих мероприятиях, проводимых Министерством экономического развития Приморского края в режиме видеоконференцсвязи по  вопросам содействия конкуренции.
2.3. В администрации Партизанского городского округа работает коллегиальный орган - Координационный совет по содействию развитию предпринимательства при главе городского округа (далее – Координационный совет), в состав которого входит более 75% представителей малого и среднего бизнеса. Постановление администрации Партизанского городского округа от 10 июля 2019 года №59-пг «О создании Координационного Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при главе Партизанского городского округа»

http://partizansk.org/administration_na/20714_mpa_n_59-pa_ot_10_07_2019 

Координационный совет является общественным координационным органом, участвующим в решении вопросов, связанных с формированием благоприятного инвестиционного климата, развитием инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории городского округа. Основными целями Координационного совета являются: согласование и координация действий бизнеса и власти в вопросах улучшения инвестиционного климата; вовлечение инвесторов (включая субъектов малого и среднего предпринимательства) в разработку и реализацию политики по привлечению инвестиций, общественную экспертизу инвестиционных проектов; рассмотрение инициатив бизнес - сообщества; привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства в установленном действующим законодательством Российской Федерации порядке к выработке и реализации муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства; проведение общественной экспертизы проектов муниципальных правовых актов городского округа, регулирующих развитие малого и среднего предпринимательства; содействие созданию благоприятных организационно-правовых и экономических условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в городском округе; выработка рекомендаций органам местного самоуправления при определении приоритетов в области развития малого и среднего предпринимательства; привлечение граждан, общественных объединений и представителей средств массовой информации к обсуждению вопросов, касающихся реализации права граждан на предпринимательскую деятельность, и выработка по данным вопросам рекомендаций; содействие развитию конкуренции в рамках внедрения стандарта развития конкуренции на территории городского округа; рассмотрение вопросов развития конкуренции на территории городского округа; рассмотрение результатов внедрения стандарта развития конкуренции в городском округе.
Требование Стандарта развития конкуренции о рассмотрении вопросов содействия развитию конкуренции на заседаниях коллегиального органа при высшем должностном лице исполнено. Координационный совет проводит заседания регулярно. В 2021 году проведено 8 заседаний Координационного совета. Протоколы заседаний размещены на официальном сайте администрации Партизанского городского округа. http://partizansk.org/upravlenie_ekonomicheskogo_razvitiya_maloe_predprinimatelstvo/10592_koordinacionnyy_sovet_po
2.4.1. Результаты ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Партизанского городского округа.

2.4.1.1. Результаты анализа ситуации на утвержденных товарных рынках для содействия развитию конкуренции в Партизанском городском округе по итогам 2021 года.
Проанализировав ситуацию на товарных рынках для содействия развитию конкуренции на территории городского округа, утвержденных приложением к Стандарту, можно сделать вывод, что на территории наиболее развиты следующие товарные рынки: рынок услуг дошкольного образования; рынок услуг школьного образования; рынок услуг торговли; рынок ритуальных услуг; рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств; рынок выполнения услуг по благоустройству городской среды; рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок; рынок оказания услуг по перевозке пассажиров такси на территории городского округа,  в сфере рекламы, в сфере строительства. По вышеуказанным рынкам потребители наиболее удовлетворены уровнем цен, качеством и доступностью представляемых товаров, работ и услуг. 

Рынок услуг дошкольного образования

В 2021 году в Партизанском городском округе работали 7 дошкольных образовательных учреждений. Общее количество детей, охваченных различными формами дошкольного образования, составляет 58,5 % от всех детей в возрасте от 3 до 7 лет. Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования детские сады городского округа предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Проблем в предоставлении мест в муниципальных учреждениях дошкольного образования нет.

	Наименование показателя
	2017 г.
	2018 г.
	2019г.
	2020г.
	2021г.

	Количество функционирующих групп
	95
	97
	97
	97
	97

	Число детей, охваченных услугами дошкольного общего образования
	2060
	2120
	2119
	1908
	1844

	Доля детей в возрасте с 1 до 6 лет, обеспеченных местами в МБДОУ
	58,1
	68,5
	69,0
	71,0
	58,5


Услуги по присмотру и уходу за детьми от 2-х месяцев до 1,5 лет в образовательных учреждениях Партизанского городского округа оказываются на базе 2 дошкольных учреждений. 

С 2009 года прием заявлений и учет нуждающихся в услугах дошкольного образования ведется в электронном виде управлением образования и МФЦ. Система оказания услуг в электронном виде работает в полном объеме.

Дальнейшее развитие системы дошкольного образования Партизанского городского округа непосредственно будет связано с эффективным использованием имеющихся ресурсов МБДОУ для повышения качества дошкольного образования, оздоровительной и коррекционной работы с детьми, укрепления материальной базы функционирующих детских садов.

На территории Партизанского городского округа не имеется частных дошкольных образовательных учреждений. Основные проблемы в открытии данных учреждений: отсутствие спроса населения на услуги частных учреждений в данной сфере, низкая платежеспособность населения городского округа. Услуги индивидуальных предпринимателей могут быть востребованы как альтернативная форма получения дошкольного образования до зачисления ребенка в муниципальную дошкольную образовательную организацию.

Рынок туристических услуг

По состоянию на 01.01.2022 года на территории Партизанского городского округа осуществляли деятельность по оказанию туристических услуг 4 гостиничный комплекса, 7 баз отдыха (туристические базы не прошли классификацию), 2 туристические компании.
ПЕРЕЧЕНЬ туристических объектов, расположенных
 на территории Партизанского городского округа

	Наименование, место нахождения 

	База отдыха «Хвойная»,  село Серебряное

	База отдыха «Горные ключи» п.Лозовый

	База отдыха «Ущелье Дарданеллы», село Хмельницкое

	База отдыха «12 месяцев» село Тигровое

	Центр экологического туризма «Урочище Большой Липовый», недалеко от станции Красноармейское


Дислокация гостиниц, расположенных на территории Партизанского городского округа

	Наименование предприятия. 

Юридический адрес
	Наименование гостиницы, адрес
	Телефон
	Номерной фонд средств размещения/общая площадь номерного фонда (м2)

	ИП Кутенкова Елена Владимировна
	Гостиница «Эльтон», г.Партизанск, ул. Свердлова,7а

Гостиница «Ажур», 
г. Партизанск, ул.Садовая,6
	т.6-40-14

т.6-92-92
	17

14/290,6 



	ИП Киреева Виктория Владимировна  
	Гостиница «Спорт», г.Партизанск ул. Спортивная,1а
	т.6-99-55


	18/286



	ИП Степанян Гнел  Симавонович 
	Гостиница «Сучан» г.Партизанск ул.Замараева,7
	т.6-20-20


	22/382

	ГСАУ ДОД «ККДЮСШ»
	Гостиница «Олимпийская» г.Партизанск ул.Чкалова,4а
	т.6-46-35
	46/1944,4


В 2021 году был сформирован ежегодный перечень мероприятий «Календарь событий Партизанского городского округа», размещен на официальном сайте администрации городского округа; составлена информационная база, содержащая основные туристские ресурсы: «Туристический реестр Партизанского городского округа».

Факторами, сдерживающим туристский поток, является: удаленность от крупных экономических центров, недоступность в некоторых районах сотовой связи, неудовлетворительное состояние дорог к базам отдыха, отсутствие сертифицированных туристических маршрутов. 

Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом

На территории Партизанского городского округа перевозку пассажиров осуществляют предприятия частной формы собственности: ООО «Партизанское АТП», ООО «Пассажирские перевозки», ООО «Баярд». Муниципальные автотранспортные предприятия отсутствуют. Каждый день на маршруты города выходят 25-32 автобуса категории М2, М3. Движение пассажирского автотранспорта осуществляется по 16 маршрутам с нерегулируемым тарифом. Протяженность муниципальных маршрутов – 351,3 км. Все 12 населенных пунктов городского округа охвачены автобусным сообщением. Диспетчерский контроль имеют все предприятия. В городском округе работает 6 организаций, оказывающих услуги в сфере таксомоторных перевозок. Имеется ряд маршрутов с низким пассажиропотоком (часто убыточные), но которые являются социально значимыми, ввиду отсутствия альтернативных видов сообщения, что не позволяет привлечь к данному виду услуг более широкий круг перевозчиков на условиях развитой конкуренции. Большинство жалоб и обращений граждан связано со срывами транспортного сообщения с небольшими населенными пунктами. Для развития конкуренции необходимо привлекать перевозчиков, имеющих более новые транспортные средства, а также поддерживать автомобильные дороги в надлежащем состоянии. В течение года совместно с контролирующими органами (управлением государственного автодорожного надзора по Приморскому краю, отделом ГИБДД ОМВД России по городу Партизанск) проводились проверки работы городского пассажирского автотранспорта на маршрутной сети. 

Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства

Сфера жилищного - коммунального хозяйства на территории городского округа в 2021 года была представлена Партизанским филиалом КГУП «Примтеплоэнерго», филиалом ОАО «Дальэнергосбыт» филиал ОАО «Дальэнерго» «Примгенерация» Партизанская ГРЭС, ООО «Приморский тепловые сети». Обеспечением услугами водоснабжения и канализацией в 2021 г. занимались организации ООО «Хозяин», ООО «Дельта».
По состоянию на 01.01.2022 года на территории Партизанского городского округа создано 85 ТСЖ (116 домов), общей площадью 167,5 тыс.м.кв. Управляющими компаниями ООО «Сучан», ООО «Сица», ООО «Жилфонд», ИП Прохорчик Г.П., ИП Головкин С.С., ООО УК «Альянс» обслуживаются 494 многоквартирных дома, общей площадью 633,28 м.кв. Непосредственное управление выбрали 94 жилых дома общей площадью 66,772 кв.м. Управляющими организациями значительно повышено качество оказываемых услуг, совместно с собственниками решаются вопросы по текущему ремонту общедомового имущества.

Наблюдается рост конкуренции между организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами, за привлечение собственников помещений к выбору частных управляющих организаций для управления многоквартирными домами.
В силу технологических ограничений сложившейся системы сетей энерго- и водоснабжения, водоотведения данные секторы рынка услуг жилищно-коммунального хозяйства не имеют возможности развития конкуренции. 

Проблемные вопросы: Существующая система гражданско-правовых отношений, в том числе взаиморасчетов между поставщиками и потребителями коммунальных ресурсов и услуг, несмотря на постоянное внимание к этой проблеме всех заинтересованных лиц, сохраняет постоянную угрозу кризиса взаимных платежей и формирует серьезные объемы задолженности (не менее 30% от общего объема поставленного или потребленного ресурса). Такая ситуация является одним из наиболее серьезных дестабилизирующих факторов в деятельности организаций жилищно-коммунального хозяйства, оказывающих влияние на их финансовую устойчивость. Ограничение роста тарифов для предприятий ЖКХ негативно отражается на их платежеспособности и приводит к образованию задолженности перед поставщиками первичных энергоресурсов; большой процент износа (более 70%) многоквартирных домов требует проведения дорогостоящего капитального ремонта; неготовность большинства собственников жилья нести расходы по капитальному ремонту многоквартирных домов.

К сферам деятельности, в которых возможно развитие конкуренции на рынке жилищно-коммунальных услуг края, относятся: управление и обслуживание жилищного фонда; выполнение отдельных работ по обслуживанию объектов коммунального хозяйства. Все организации, осуществляющие управление многоквартирными домами в городском округе, раскрывают информацию на официальном сайте ГИС ЖКХ и на собственных сайтах.

В целях повышения качества жилищно-коммунальных услуг и контроля за соблюдением обязательных требований при предоставлении услуг по содержанию и ремонту жилого фонда, стимулирования добросовестного ведения предпринимательской деятельности, администрацией Партизанского городского округа осуществляется муниципальный жилищный контроль. 
Рынок услуг дополнительного образования детей

Для удовлетворения потребностей учащихся в дополнительном образовании работают муниципальные: Центр детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа «Сучан», Детская школа искусств. Муниципальные образовательные организации дополнительного образования детей городского округа предоставляют образовательные услуги детям в возрасте от 7 до 18 лет по физкультурно-спортивному, техническому, художественному, естественно - научному направлениям, музыкальному образованию. На территории городского округа в данной сфере работает автономная некоммерческая организация дополнительного образования Школа английского языка «Лингвист – плюс».

Доля частных организаций, предоставляющих услуги в сфере дополнительного образования, в общей численности организаций дополнительного образования составляет 33,3%.

Рынок услуг детского отдыха и оздоровления

Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков является одним из приоритетных направлений социальной политики  администрации городского округа, цель которой создание необходимых условий для организации отдыха и оздоровления детей и подростков, обеспечение их занятости в период каникул, сохранение доступности услуг по отдыху детей и их оздоровлению. В Партизанском городском округе осуществляют свою деятельность ряд организаций в сфере детского отдыха и оздоровления: 3 загородных оздоровительных лагеря (частная собственность);10 лагерей с дневным пребыванием (на базе школьных учреждений и ДЮСШ «Сучан» - муниципальная собственность). В 2021 году пришкольные лагеря не работали, в связи с ограничениями по коронавирусной инфекции.
Летняя оздоровительная кампания для детей проводится в соответствии с муниципальной программой «Образования в Партизанском городском округе на 2020 – 2024 годы». На проведение мероприятий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2021 году из местного и краевого бюджетов было израсходовано 3533167,5 рублей. 

Рынок услуг культуры

На территории Партизанского городского округа функционирует 5 муниципальных учреждений культуры, в том числе учреждение дополнительного образования: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств». Общий контингент – 369 чел. (показатель среднесписочный). Основные виды образовательной деятельности – это реализация дополнительных предпрофессиональных и общеразвивающих общеобразовательных программ в области искусств: музыкальное отделение, хореографическое отделение, изобразительное отделение.


На базе Домов культуры работают 53 клубных формирования (коллективы самодеятельного художественного творчества, любительские объединения и клубы по интересам), в которых занимаются около 1000 человек в возрасте от 5-х до 85-ти лет.

В сфере оказания услуг населению работают 3 индивидуальных предпринимателя (проведение культурно – массовых мероприятий.). Частных юридических лиц в сфере культуры не имеется.

Рынок розничной торговли

По состоянию на 01.01.2022г. на территории Партизанского городского округа сеть торговли представлена 477 предприятиями розничной торговли и 131 нестационарными торговыми объектами. Численность работающих в сфере торговли составляет прогнозно 1750 человека. Площадь торговых объектов составляет 41391 м2., обеспеченность торговыми площадями составила на 1 тыс. населения 1078,3 кв.м., превышение нормативной обеспеченности в 3,6 раза. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания - 2797. Услуги общественного питания на территории ПГО оказывают 41 предприятие: 3 ресторана, 8 кафе, 8 закусочных, 2 бара, 2 столовых и 3 предприятия быстрого обслуживания, 16 предприятий закрытой сети.

Доля оборота розничной торговли, которая осуществляется на розничных рынках и ярмарках, в структуре оборота розничной торговли по формам торговли (в фактически действовавших ценах) в  2021 году  составила 3,8 %;

192 предприятия  бытового обслуживания населения предоставляют услуги по ремонту обуви; ремонту и пошиву швейных, меховых, кожаных изделий, головных уборов и изделий текстильной галантереи; ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры; услуги парикмахерских; услуги фотоателье, фото и кинолабораторий; ритуальные услуги и др. Сеть предприятий бытового обслуживания – 100% частный бизнес.
В 2021 году была продолжена практика проведения городских ярмарок, с периодичностью 1 раз в квартал, также на территории городского округа организованы 4 ежедневных универсальных ярмарки, расположенных по адресу: г.Партизанск, ул. Индустриальная-1, 2 ярмарки по ул.Замараева-1, ул. Калинина-20. с.Углекаменск.. На ярмарки приезжают представители предприятий производителей пищевой продукции, фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства. Было организовано проведение 2 ярмарок по продаже белорусских товаров на городской площади. На территории округа функционируют федеральные сети, специализирующиеся на продаже непродовольственных товаров, региональные и местные розничные сети. Федеральные сети малого и среднего формата: «DNS», «МТС», «Светофор», «Золотая мозаика», «Кари» и др. Региональные торговые сети представляют: «Реми», «Самбери» и т.д. По методу «франчайзинга» работают более 15 магазинов, предлагая покупателям одежду, обувь, детские товары известных брендов: «Zenden», «Tom Tailor», «Fashion House», «Акула» и др.

Продолжено применение руководителями розничной торговой сети практики дифференцированного подхода к установлению торговых надбавок на социально значимые продовольственные товары (минимальные наценки) и продукты премиум класса (максимальные наценки), что позволяет обеспечить ценовую доступность основных продовольственных товаров для жителей Партизанского городского округа. Данный подход к установлению торговых надбавок применяется в 15 магазинах розничной торговой сети, в т.ч. в крупных торговых сетях. Вся торговая сеть на территории Партизанского городского округа представлена частным бизнесом. 

Вместе с тем, наряду с положительными тенденциями развития торговли в городском округе наблюдается ряд основных проблемных вопросов: рост потребительских цен; несбалансированное размещение объектов торговли. Для решения имеющихся проблемных вопросов администрацией городского округа проведена следующая работа: разработана и утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов для реализации товаров на территории городского округа, проведено 3 семинара для субъектов предпринимательской деятельности по вопросам, касающихся осуществления торговой деятельности, изменения налогового законодательства; информация по вопросам потребительского рынка размещалась в газете и на официальном сайте администрации городского округа, в социальных сетях. Наполнение потребительского рынка городского округа товарами собственного производства позволяет решать важные социальные задачи - обеспечение населения качественными товарами и по доступной цене. Содействие в продвижении продукции товаропроизводителей городского округа – одна из ключевых задач администрации городского округа. 

2.4.2. Результаты  мониторинга наличия (отсутствия) административных барьеров и оценки состояния конкурентной среды субъектами предпринимательской деятельности:
 В анкетировании приняли участие 7 субъектов предпринимательской деятельности. По итогам проведенного мониторинга наличия (отсутствия) административных барьеров и оценки состояния конкурентной среды субъектами предпринимательской деятельности 75 % респондентов отметили отсутствие административных барьеров и оценивают состояние конкурентной среды как удовлетворительное, 15% - затрудняются ответить, 10% -отметили наличие административных барьеров. По результатам опроса по сравнению с данными за 2020 год прослеживаются положительные тенденции: в 3 раза вырос процент по отсутствию административных барьеров, в 5 раз снизился процент по наличию административных барьеров. 

2.4.3. Результаты мониторинга удовлетворенности потребителей качеством товаров, работ и услуг на рынках муниципального образования и состояния ценовой конкуренции:

По итогам проведенного мониторинга удовлетворенности потребителей качеством товаров, работ и услуг на рынках муниципального образования и состояния ценовой конкуренции 80 % респондентов отметили удовлетворенность качеством товаров, работ, услуг и состояние ценовой конкуренции, оценивают состояние конкурентной среды как удовлетворительное.  

2.4.4. Результаты мониторинга удовлетворенности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ, услуг качеством официальной информации о состоянии конкурентной среды на рынках товарах, работ, услуг муниципального образования и деятельности по содействию развитию конкуренции, размещаемой на официальном сайте администрации.
В целом большинство респондентов (65%) оценивают качество информации о конкурентной среде как удовлетворительное. В целях повышения уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в городском округе на официальном сайте администрации городского округа в разделах «Экономика» и «Развитие конкуренции» и газете «Вести», в социальных сетях размещается актуальная информация для предпринимателей, а также нормативные правовые документы, принимаемые в соответствии со Стандартом. Указанные разделы периодически пополняются новой информацией для повышения уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в городском округе. 

2.4.5. Результаты мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального  образования в которых составляет 50 и более %.

В сфере культуры на территории Партизанского городского округа 100% услуги культуры представлены муниципальными бюджетными учреждениями, в сфере образования услуги по дошкольному образованию представлены 100% бюджетными муниципальными учреждениями, в сфере дополнительного образования – 66,7% услуги муниципальных бюджетных учреждений, в сфере образования - 100% услуги представлены муниципальными бюджетными учреждениями. В сфере торговли лекарственными средствами доля ООО «Аптека №5» (учредитель администрация ПГО) составляет 3,1%, в сфере издания полиграфической продукции доля МУП «Редакция газеты «Вести» составляет 70%. В сфере строительства, жилищно- коммунального хозяйства, транспорта, пассажирских перевозок муниципальных предприятий не имеется.
2.4.6. Результаты мониторинга удовлетворенности населения и субъектов малого и среднего предпринимательства деятельностью в сфере финансовых услуг, осуществляемых на территории муниципального образования.

В анкетировании приняли участие 21 респондентов. Жалоб от населения и от субъектов малого и среднего предпринимательства на деятельность в сфере финансовых услуг в администрацию ПГО не поступало. Респонденты отмечают, что не пользуются  банковскими услугами из-за высоких процентов по кредитам, низкими ставками на вклады, а также недостаточностью свободных денег. Доступностью банковских услуг удовлетворены все респонденты; 48% опрошенных респондентов пользуются банковскими услугами через интернет, 82% респондентов пользуются мобильным банковским приложением для совершения платежных действий; добровольным страхованием не пользуются никто из опрошенных, 25% из них отмечают высокую стоимость страхового продукта; финансовыми услугами полностью удовлетворены 21% опрошенных, 60% - скорее удовлетворены, 15%- не сталкивались с данными услугами, 4 % - скорее не удовлетворены; услугами ломбардов 100% опрошенных не сталкивались; услугами негосударственных пенсионных фондов удовлетворены 10% опрошенных, 70% - не сталкивались с данными фондами, 10% - удовлетворены полностью; банковские услуги: 10% -скорее неудовлетворенны; 6% - полностью доверяют банкам, 66% -скорее доверяют банкам, 10% -не пользуются услугами банков, 8% - скорее не доверяют банкам; выбором различных банков для получения необходимых банковских услуг удовлетворены -35% опрошенных, банкоматы и терминалы имеются в 10 населенных пунктах городского округа, 2 отдаленных села не имеют банковских терминалов; платежные терминалы для приема наличных денежных средств с целью оплаты товаров  имеются во всех торговых предприятиях городского округа. В 2021 году администрацией городского округа проводилась целенаправленная работа по повышению финансовой грамотности населения и предпринимателей. Специалисты администрации городского округа, члены Координационного совета принимали участие в проводимых Правительством Приморского края мероприятиях (видео совещания) по повышению финансовой грамотности и финансовой доступности для населения и предпринимателей. Проводилась работа с представителями малого бизнеса по внедрению системы эквайринга на крупных предприятиях торговли. На заседания Координационного совета приглашались представители банков, расположенных на территории городского округа с информацией о продуктах банков.
2.4.7.  Результаты мониторинга доступности для населения и субъектов малого и среднего предпринимательства финансовых услуг, оказываемых на территории муниципального образования.

Жалоб от населения в администрацию ПГО не поступало по данному вопросу. На территории осуществляют свою деятельность отделения банков: Сбер, Совкомбанк, Примсоцбанк, ВТБ, Почта – банк, 1 потребительский кооператив. Практически во всех населенных пунктах, микрорайонах городского округа имеются терминалы Сбер, ВТБ. 
2.5. Утверждение перечня товарных рынков.
Постановление администрации Партизанского городского округа от 22 ноября 2019 года №2033-па «Об утверждении Плана мероприятий (Дорожной карты) по содействию развитию конкуренции, развитию конкурентной среды в Партизанском городском округе и Перечня приоритетных и социально – значимых рынков для содействия развития конкуренции, развитию конкурентной среды в Партизанском городском округе»
http://partizansk.org/upravlenie_ekonomiki_i_sobstvennosti_standart_razvitiya_konkurencii/16348_dorozhnaya_karta_po 
ПЕРЕЧЕНЬ

приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции, развитию конкурентной среды в Партизанском городском округе 

1. Рынок услуг дошкольного образования

2. Рынок услуг общего образования

3. Рынок услуг дополнительного образования детей

4. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления

5. Рынок медицинских услуг

6. Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (для городских округов)

7. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды

8. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме

9. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

10. Рынок жилищного строительства (за исключением Московского фонда реновации жилой застройки и индивидуального жилищного строительства)

11. Рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства

12. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)

13. Сфера наружной рекламы

14. Рынок ритуальных услуг

Утвержденные рынки выбраны в соответствии с предложенным перечнем Министерством экономического развития Приморского края, не включен рынок по теплоснабжению, с учетом того, что в данной сфере работает 2 предприятия монополиста: Партизанская ГРЭС и КГПУ «Примтеплоэнерго».
2.6. Подготовка ежегодного Доклада.  Доклад будет размещен на официальном сайте администрации ПГО в разделе «Развитие конкуренции».
http://partizansk.org/upravlenie_ekonomiki_i_sobstvennosti/21034_standart_razvitiya_konkurencii 
Раздел 3.  Сведения об эффекте, достигнутом при внедрении Стандарта.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю, в Партизанском городском округе, на 01.12.2021 г., в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов зарегистрировано 392 организации (на 01.01.2021г. – 433), 0,76% от числа зарегистрированных организаций в Приморском крае. За 2021 год число зарегистрированных субъектов снизилось на 41 единицу (в 2020г.-  снижение на 51 единиц). 

Большая часть организаций Партизанского городского округа является коммерческими (241 единиц), самой распространенной формой которых является общество с ограниченной ответственностью (229). Их доля в общем количестве организаций Партизанского городского округа всех организационно-правовых форм составляет 58,6 %. 

В Партизанском городском округе в частной собственности находится 279 организаций (71,2%), в муниципальной собственности находится 43 организаций (10,96%), в государственной собственности 26 организаций (6,6%), прочие -44 (11,24%).

По организационно-правовым формам предприятия и организации распределились следующим образом:

	
	Количество организаций, единиц
	В % к итогу

	Всего
	392
	           100,0

	в том числе:
	
	

	коммерческие
	241
	61,5

	некоммерческие
	126
	32,1

	организации без права юридического лица
	25
	6,4


В составе Статрегистра учтены 786 индивидуальных предпринимателей, из них: 49,0% заявили основным видом деятельности торговлю, ремонт автомобилей, бытовых изделий и предметов личного пользования, предоставление прочих услуг-7,5%,  транспортировку и хранение- 8,1%.
Отраслевая структура распределения субъектов малого и среднего предпринимательства в Партизанском городском округе на протяжении последних лет остается практически неизменной. 
Количество малых предприятий по оценке в 2021 году уменьшилось и составило 229 ед. (в 2020году – 267ед.).

Численность занятых в малом бизнесе (без учета ИП), по оценке в 2021 год составила 4,168 тыс. человек (в 2020 года – 4,200тыс. человек). В 2021 году продолжалась организационная работа по информированию населения городского округа о возможности осуществления предпринимательской деятельности в форме «самозанятых», по итогам года  было зарегистрировано 485 человек.
Общая численность занятых в малом и среднем предпринимательстве по оценке составляет 5979 человек, включая работников малых, средних и микропредприятий, индивидуальных предпринимателей и наемных работников, самозанятых.

В 2021 году доходы от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме составили 4,8 % в налоговых доходах местного бюджета.
Мероприятия, предусмотренные иными утвержденными в установленном порядке на уровне Приморского края, администрации Партизанского городского округа стратегическими и программными документами, реализация которых оказывает влияние на состояние конкуренции

С целью выявления положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, устранения административных барьеров на стадии подготовки проектов нормативных правовых актов, администрация Партизанского городского округа в 2021 году инициировала проведение оценки регулирующего воздействия по 3 проектам постановления администрации Партизанского городского округа.
Информация о содействии развитию конкуренции, развитию конкурентной среды в Приморском крае и внедрении в Партизанском городском округе Стандарта развития конкуренции, размещена на официальном сайте Партизанского городского округа.

Содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Партизанского городского округа осуществлялось в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Партизанского городского округа на 2018-2022 годы» (далее – программа). В 2021 году была оказана финансовая поддержка 8 субъектам малого предпринимательства на сумму 98,24 тыс. руб.
В целях формирования положительного имиджа предпринимательства, повышения предпринимательской грамотности, компетенций и конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства Партизанского городского округа в 2021 году была применена практика рассылки информации по электронным адресам субъектов предпринимательской деятельности, размещения информаций в социальных сетях, на официальном сайте администрации городского округа, через Общественную организацию предпринимателей г. Партизанск. 

Было проведено 117 индивидуальных консультаций для начинающих и действующих предпринимателей по вопросам организации и ведения бизнеса, оказания финансовой поддержки, приема на работу по «Социальным контрактам», организации работы в условиях повышенной опасности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, по организации общественных работ, по вопросам прохождения аттестации, сертификации товаров, классификации туристических баз и гостиниц и т.д.. Проводилась организационная работа по  заключению «Социальных контрактов», по итогам года было заключено 15 социальных контрактов на трудоустройство, 3 на создание ИП.
Все мероприятия Программы, запланированные на 2021 год, выполнены в полном объеме
В течение года было проведено 8 заседаний Координационного Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при главе городского округа, где рассмотрены вопросы, касающиеся осуществления предпринимательской, инвестиционной деятельности, деятельности предприятий в период введения ограничительных мер, в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции..
Оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе «самозанятым» Партизанского городского округа осуществлялось путем передачи во владение и пользование муниципального имущества. 

По состоянию на 01.01.2022 г. Перечень муниципального имущества Партизанского городского округа для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства включает 11 объектов, из них передано в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства 6 объекта, свободных объектов имущества – 5.


В 2021 году продолжалась работа улучшению инвестиционного климата в ПГО. По итогам года на территории зарегистрировано 16 резидентов свободного порта Владивосток. 


В 2021 году на территории Партизанского городского округа реализовывалось 2 национальных проекта: «Образование», «Жилье и городская среда». Были выполнены мероприятия на сумму 203,03 млн. руб., финансирование мероприятий производилось после проведение аукционных торгов. В 2021 году Партизанский городской округ принимал участие в реализации 4 государственных программ Приморского края, на выполнение мероприятий которых были привлечены финансовые средства краевого и местного бюджетов в сумме – 84,65 млн.руб., из них основную долю занимают расходы на ремонт автомобильных дорог – 51,55 млн. руб. Работы по выполнению контрактов по данным программам выполнялись субъектами малого бизнеса, по результатам конкурсных торгов.
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства проведен анализ: нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Партизанского городского округа; нормативных правовых актов администрации Партизанского городского округа; проектов нормативных правовых актов администрации Партизанского городского округа; практики применения антимонопольного законодательства в текущей деятельности администрации по итогам 2021 года.
На основе проведённого анализа установлено, что все необходимые нормативные правовые документы в администрации Партизанского городского округа разработаны, проводится целенаправленная работа по выполнению «дорожной карты» по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства. Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса по итогам за 2021 год достигнуты.

Значения ключевых показателей эффективности функционирования в администрации антимонопольного комплаенса в 2021 году свидетельствуют об эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации и о соответствии мероприятий антимонопольного комплаенса администрации направлениям совершенствования государственной политики по развитию конкуренции, установленных Национальным планом, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции.

В 2022 году работа по содействию развитию конкуренции на территории Партизанского городского округа будет продолжена.  
Зам. начальника управления экономики
и собственности администрации городского округа                                Н.Л. Мурашко


