Перечень сведений, которые могут запрашиваться
контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица при осуществлении муниципального жилищного контроля:

- протокол общего собрания собственников помещений о выборе способа управления указанным многоквартирным домом, правления и председателя и протоколы общего собрания собственников помещений за требуемый период;
- журнал обращений собственников помещений по вопросу технического состояния общего имущества указанного многоквартирного дома за требуемый период;
- технический паспорт указанного МКД (первый лист с техническими характеристиками, а именно: год постройки, общая площадь, материал стен, кровли, число подъездов, количество квартир (в том числе находящихся в собственности граждан)), подтверждающий общую площадь жилых и нежилых помещений данного МКД;
- план работ по содержанию и ремонту общего имущества за требуемый период, утвержденный на общем собрании собственников помещений;
- акт (акты) проверок за требуемый период;
- паспорт готовности указанного МКД к эксплуатации в осенне-зимний период за требуемый период (наличие паспорта);
- договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования на требуемый период и акты выполненных работ;
- иные договоры оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме со сторонними организациями, в том числе специализированными.
-Техническая документация на многоквартирный дом (в соответствии с п. 24 Постановления Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;
-копия договора управления многоквартирным(и) домом(ами), в случае отсутствия оцифрованной копии в ГИС ЖКХ;
-доверенность уполномоченного лица подконтрольного субъекта при проведении контрольно-надзорных мероприятий (в случае отсутствия руководителя);
-копии решений общих собраний собственников в МКД (при наличии);

