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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

ПАРТИЗАНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПРИКАЗ
05 мая   2025 г.
                                                                                        № 5
	Об утверждении  Порядка
проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального округа город Партизанск Приморского края, главными администраторами доходов  бюджета муниципального округа город Партизанск Приморского края




На основании пунктом 6 статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказа Минфина России от 03 октября 2024 № 437                      «Об утверждении методических указаний по проведению мониторинга качества финансового менеджмента» 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить  прилагаемый Порядок проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального округа город Партизанск Приморского края, главными администраторами доходов  бюджета муниципального округа город Партизанск Приморского края (далее - главный распорядитель (администратор).
2. Отделам финансового управления администрации Партизанского городско округа (далее - финансовый орган):

обеспечить   контроль за соблюдением  главными распорядителями
 (администраторами) требований Порядка, утвержденного настоящим приказом;

производить оценку качества финансового менеджмента,  осуществляемого главными распорядителями (администраторами) по соответствующим направлениям деятельности отделов и представлять информацию в бюджетный отдел  в срок до 30 апреля года,  следующего за отчетным, для составления сводный рейтинг качества финансового менеджмента по результатам комплексной оценки качества финансового менеджмента.

3. Признать утратившими силу приказы финансового управления администрации Партизанского городского округа:

-  от 9 декабря  2015 года №24 «О проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Партизанского городского округа»;

- от 17 апреля  2017 года № 13 «О внесении изменений в Положение о проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Партизанского городского округа, утвержденное приказом финансового управления администрации Партизанского городского округа                       от 09 декабря 2015 года № 24»;

- от 29 июня 2021 года № 9 «О внесении изменений в Положение о проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Партизанского городского округа, утвержденное приказом финансового управления администрации Партизанского городского округа                                      от 09 декабря 2015 года № 24».

4. Установить, что положения настоящего приказа применяются при проведении мониторинга качества финансового менеджмента, начиная с     проведения мониторинга за 2025 год.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
	 Начальник управления 
	Е.Б. Семерич








