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Новый выпуск справочника специалиста по охране труда «Вопрос-ответ» от Ассоциации «СИЗ» 
Эксперты Ассоциации «СИЗ» подготовили очередной (четвертый) выпуск справочника «Вопрос-ответ». Основой нового выпуска стали обращения в Общественную приемную Уполномоченного по защите прав предпринимателей в городе Москве по вопросам создания и обеспечения безопасных условий труда. 
По словам Владимира Котова, Президента Ассоциации «СИЗ», практика применения законодательства в области охраны труда «вызывает много вопросов» у специалистов на местах. 
Справочник Ассоциации «СИЗ» — это не просто компиляция нормативных актов, а практическое руководство, отражающее реальные проблемы, с которыми сталкиваются специалисты по охране труда на предприятиях. Его ценность заключается в способности предоставить четкие и понятные ответы на сложные вопросы, опираясь на опыт и знания экспертов отрасли.
Справочник включает в себя тематические разделы:
— СИЗ: применение, выбор, нюансы
— Обучение и проверка знаний
— Несчастные случаи и микротравмы
— Аптечки, медосмотры, диспансеризация
— Оформление рабочих мест и документация
— Требования новых ПОТ
— Маркировка одежды и обуви
— Пожарная безопасность

Выпуск №4 справочника с самой свежей информацией можно прямо сейчас скачать на сайте Ассоциации https://asiz.ru/spravochnik_asiz_faq/ 
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